Premiére 1 L - Année Scolaire 2007-2008
Suites

» Baccalauréat Mathématiques-informatique
Polynésie juin 2006 e

EXERCICE 2 8 points
Des scientifiques veulent étudier I’évolution a long terme d'une population de pois-
sons d'une petite riviere. Pour cela ils disposent des résultats de comptages effectués
dans une portion de cette riviere entre 1990 et 1994. Le tableau et le graphique ci-
apres donnent les effectifs trouvés par année de 1990 a 1994.

Nombre de poissons dans

la portion de riviere étudiée » 6T
entre 1990 et 1994 8 .
Année | Nombre de E ST r .
. = "
poissons 4T +
[=)
1990 5150 2
23T
1991 4640 2
© 2 4
o
1992 4570 P
-
<1 4
1993 4250 g
=z Années
1994 3960 0
1989 1990 1991 1992 1993 1994 1995

1. Un premier scientifique suggere de modéliser I'évolution du nombre de pois-
sons par une suite arithmétique. Pourquoi le graphique laisse-t-il penser qu'une
suite arithmétique pourrait convenir ?

2. Ce premier scientifique choisit de modéliser I'évolution du nombre de pois-
sons par la suite arithmétique (u,) de raison r = —300 et de premier tenue
up =5 150. Ainsi u, représente le nombre de poissons I'année (1990 + n).

a. Quelle interprétation peut-on donner de la raison de cette suite pour la
population de poissons ?

b. Exprimer u, en fonction de n.
c. Calculer I'effectif de la population prévue par ce modele en 2004.
3. Un deuxiéme scientifique n’est pas convaincu par ce modeéle et propose pour
cette population une évolution exponentielle. En effet, ilremarque que :

4840 4570 4250 _ 3960
5150 4840 4570 4250

~0,935

11 choisit alors de modéliser I'évolution du nombre de poissons par la suite
géométrique (v,), de raison g = 0,935 et de premier terme vy = 5 150. Ainsi v,
représente le nombre de poissons 'année (1990 + n).

a. Quel est le pourcentage de diminution annuelle du nombre de poissons
selon ce modele ?

b. Exprimer v, en fonction de n.
c. Calculer vy4. Le résultat sera arrondi a I'unité.
4. En 2004, un comptage a été effectué et on a relevé 1 980 poissons dans la por-
tion de riviere étudiée.
a. Lequel des deux modeles proposés ci-dessus est-il le plus pertinent ? Jus-
tifier la réponse.

b. On choisit d’utiliser le modele proposé par le second scientifique. Calcu-
ler v et vyg. (les résultais seront arrondis a l'unité).
Déterminer 'année a partir de laquelle la population des poissons pas- @
sera en dessous des 500 individus. SOME RIGHTS RESERVED
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Premiére 1 L - Année Scolaire 2007-2008

5606 XL1LPolynésieElev20060708.xls
< A B C D E F G H
Suite Suite

1 Année indice Modéle Linéaire arithmétique u, Modéle Exponentiel géométrique v,

Effectif Diminution Effectif Progression
2 mesuré mesurée  Effectif prévu mesuré mesurée Effectif prévu
3 1990 0 5150 5150,0 5150 5150,0
4 1991 1 4640/ | | 4640| | |
5 1992 2 4570 4570
| 6 1993 3 4250 4250
[ 7 1994 4 3960 3960
[ 8 1995 5
[ 9 1996 6
[ 10 1997 7 Quelle formule écrivez-vous dans les cellules suivant
11 1998 8
12 1999 9 D4
13 2000 10 E4 =
14 2001 11 G4 =
15 2002 12 H4 =
16 2003 13
17 2004 14
18 2005 15
19 2006 16
20 2007 17
21 18 Upey- Up= U, = Up-300n Vo1 / Vo= Vo= Vp*0,935"
22 19
23 20 Linéaire : u, Exponentiel : v,
24 21 u,= Up-300n Vo= Vp*0,935"
25 22 Suite arithmétigue de Suite géométrigue de
26 23 premier terme ug = 5150 premier terme vy = 5150
27 24 et de raison r = -300 et de raisonr = 0,935
2o -
® OO XL1LAntGuyElev2006AC0708.xls
< A B C D E F G H
e de Somme
I'ann Somme disponible Somme donnée a Somme disponible Somme disponible Somme donnée disponible pour
1 éen pour Ann a, Cloé s, pour Cloé ¢, pour Ann a, acCloés, Cloé c,
2 0 750,00 0,00 600,00 750,00 0,00 600,00
3 1] 10,00 | 10,00
4 2
5 3
6 4
7 -]
8 6
9 7
10 8
11 9
12 10
13 11
14 12
15 13
16 14
17 15
18 16
19 17
20 18
21 19
22 20
23 A, = a,* 1,045 Spe1 = S,+ 10 Cpey = Cp+ S, a,=750%*1,045"n s,= 10n c,= 600+ 10n
24
25 Quelle formule écrivez-vous dans les cellules suivantes :
26 B3 = Ann:a, Suite géométrigue de premier terme ag = 750
27 ca |= a,= 750 * 1,045" et de ralson r = 1,05
28 D3 |= Cloé:s, Suite arithmétique de premier terme s; = 0
29 |[E3 |= S,= 10n et de raisonr =10
30 F4 = Cloé: c, Suite arithmétique de premier terme ¢; = 600
31 G3 |= Cc,= 600+ 10n et de raisonr =10
32
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